

加强消防源头管控 提升群众安全意识

本报讯 (记者 孔博)1月19日,市安委第一次全体会议暨全市消防隐患大排查大整治工作推进会召开。市委常委、常务副市长、市消安委主任王磊出席会议并讲话。

王磊强调,各成员单位要高度重视消防隐患排查整治工作,切实加强组织领导,按照要求履责尽责,进一步完善部门联动机制,形成加强消防工作源头管控合力。各县区政府要牢固树立“管行业必须管安全、管业务必须管安全、管生产经营必须管安全”意识,真正做到“党政同责、一岗双责、齐抓共管、失职追责”;各行业部门要集中人力、物力、财力,铁腕整治事

坚决防范各类安全事故发生

本报讯 (记者 王浩)1月19日,副市长侯婕对分管领域工作进行安全生产督导检查,强调要全面排查治理各类事故隐患,扎实做好安全生产工作。

侯婕一行先后来到市儿童福利院、市中医医院、市图书馆、蓝月亮游泳健身中心等地,听取安全生产情况汇报,与企业负责人详细交流,深入了解消防安全、疫情安全和设施安全,以及隐患排查整治等情况。侯婕指出,要切实认识到安全生产工作的重要性,牢固树立安全生产常抓不

高荣国调研天然气企业安全生产工作

本报讯 (记者 孔博)1月20日,副市长高荣国带领相关部门负责人到部分天然气企业调研安全生产工作。

在菏泽中石油昆仑天然气利用有限公司,高荣国听取了相关负责人关于管网、场站及用户等各个环节安全保障工作的汇报。详细了解了企业关于安全保供、应急抢修及气源保障等方面的情况。

牵手商会 共谋文旅事业新发展

本报讯 (记者 王燕)1月16日,为推进我市文旅产业发展,由菏泽文旅集团、济南市菏泽商会主办的“乡音·乡情·乡愁”菏泽文旅事业发展联谊会在济南召开。

联谊会上,菏泽文旅集团推出的牡丹花茶、牡丹工笔画、牡丹籽油、牡丹瓷器、菏泽有酒等一系列以牡丹为主要元素的文创名品,让大家眼前一亮。随后,与会人员就如何进一步传承发扬好菏泽优秀传统文化,挖掘潜在文化资源,拉动文化和旅游消费升级提出建议。

全市工会春节送温暖和困难职工帮扶工作会召开

本报讯 (记者 时苏建)日前,市总工会召开全市工会春节送温暖和困难职工帮扶工作会,安排部署2021年全市工会春节期间送温暖和困难职工帮扶工作,确保把党和政府的关怀、工会组织的温暖及时送到广大职工群众家中,帮助他们度过欢乐祥和的春节。

据了解,今年送温暖走访慰问活动,包括走访调研受疫情影响的中小微企业、供给侧结构性改革困难企业、去产能任务重企业、厂办大集体改制企业和面临困难的民营企业,了解企业的生产经营状况、困难成因、职工安置和政策待遇落实等。慰问下岗失业、患重病、工伤病

亡、遭受各类灾害或突发意外等情况造成生活困难的职工家庭,帮助解决实际问题,保障家庭基本生活。慰问劳动模范、坚守在疫情防控一线的医务人员、在国家重点工程和重大项目建设中作出突出贡献的职工和春节期间服务一线岗位的干部职工等。

同时,市总工会还将继续强化城市困难职工常态化帮扶工作,对困难职工家庭综合施策、精准帮扶,加大对困难职工家庭子女教育、就医看病等帮扶力度,做好职工福利和生活保障,做实农民工维权服务等,建立健全工会系统多层次常态化梯度帮扶救助长效机制。

身残志坚 小饭馆里话自强

——郓城县南赵楼镇康垓村村民赵来脱贫记

1月15日晌午时分,记者来到郓城县南赵楼镇的来福饭馆,饭馆老板赵来正在案板前忙着包饺子。“小孩他爸出去买菜了,这就回来,到中午下班的点来吃饭的人就多了。”赵来笑呵呵地说。

赵来曾是南赵楼镇康垓村建档立卡贫困户,身体二级残疾。赵来一岁多患上了脊髓前角灰质炎(俗称“小儿瘫”),由于没有得到及时治疗,自此双腿不能直立,只能撑着木块在地上挪动。和丈夫马占方结婚后育有两个儿子,目前都在上学。因无法外出打工,一家人除了种地,就只能靠马占方就近打些零工、赵来平时接点手工活来维持生活,日子过得十分艰难。

聪明要强的赵来没有向命运低头,她心中那个“要过好日子”的信念始终没有消失过。2018年6月7日,菏泽技师学院“技能扶贫培训班”在郓城县南赵楼镇开班,一位从三轮车上被抱下来的女学员引

起了培训老师的注意,这个人就是赵来。

培训班上,赵来和马占方每天总是早来晚走,还经常帮老师洗刷锅碗瓢盆。

培训班的老师听了夫妻俩的经历

十分感动,为了方便她学习,老师把

赵来和马占方降低到她可以操作的高度,

高级讲师李鑫还时不时给赵来夫妇开个“小灶”。

培训班结束后,赵来和丈夫马占

方通过了人社部门的技能鉴定,取得

了职业资格证。期间,技师学院还给赵

来送来了改造好的灶具、油、面粉。

练习了一段时间,赵来开始在家做包子、

油条、大饼,马占方外出卖去。

但这样的经营方式不足以让赵来一

家过上真正的好日子。南赵楼镇政府的

工作人员了解情况后,鼓励赵来夫妇:

“南赵楼有煤矿,几千张嘴总要吃饭,守着这

么好的资源,为什么不出去开饭店呢?”同

时告诉他们可以多方面协调给予政策支

持,赵来夫妇心动了。最终,他们选中了

我省部署春运保障运力充足

强调把疫情防控放在首位,倡导减少人员流动

《大众日报》消息 1月19日,全省春运电视电话会议在济南召开,对全省春运工作进行动员部署。据悉,2021年春运将自1月28日开始至3月8日结束,共计40天。春运前期,我省实施减少人员流动的一系列倡导措施,2021年春运全省客流量将明显低于常年,预计春运期间全省将发送旅客3020万人次,较疫情发生前的2019年下降33%左右。

记者在会上了解到,2021年春运主要呈现四个特征:一是新冠肺炎疫情防控严峻复杂形势对春运组织保障带来前所未有的挑战。春运组织面临保障旅客便捷出行、货物顺畅通行和阻断疫情传播的多

重压力。二是客流结构变化明显。短途客流占比将上升,小客车出行明显增加,节前客流较分散,节后相对集中。三是安全形势依然严峻。安全生产的“双基”工作还不稳固,在安全隐患排查治理、安全应急处置等方面还存在薄弱环节;低温天气以及半岛部分地区大雪、暴雪天气频发,极易引发安全事故。四是煤电油气运保障任务艰巨,能源物资供应紧张叠加疫情防控通行管控,对应急运输组织提出更高要求。

据介绍,春运期间我省各种运输方式将全面加大运力投放,确保春运期间旅客运输通畅。道路运输计划投放省、市际线

路班车1.04万辆,客运包车0.79万辆,公交车6.3万辆,出租车7.2万辆,网约车3.5万辆;水路运输投放客运船舶185艘,提供客位4.53万个、车位2690个。铁路运输方面,中国铁路济南局集团公司在图定线路455.5对的基础上,安排临客49.5对,其中直通临客23对,管内临客26.5对;民航运方面,计划起降5.2万架次880万个座位,基本满足航空旅客的需求。各运输方式运力充足,能够满足旅客出行需求。

我省强调,各级各单位要把疫情防控放在首位,科学精准做好春运疫情防控,确保旅客安全出行。坚持以人民为中心,坚持常态化精准防控和局部应急处置有机结

合,充分预估风险挑战,按照减少人员流动、减少旅途风险、减少人员聚集、加强人员防护的原则,科学制定运输方案和应急预案及时响应,全力做好春运疫情防控工作。同时,我省将从严从实抓好春运安全生产工作,牢固树立“安全第一”理念,切实强化“底线思维”,坚决克服一切懈怠情绪和侥幸心理,全面加强安全隐患大排查大整治,坚决杜绝重特大安全事故发生,确保全省春运安全生产形势稳定。要通过做好春运道路疏堵保畅、优化运输衔接、扩大“无接触”检票服务、开展志愿服务、确保重点物资运输等多项措施,提升春运保障品质。

(常青)

杨庄集镇
人社所

多措并举 推进服务窗口建设



依托山药品牌 实现电商农业无缝链接

1月18日,在市开发区陈集镇天中山药合作社一座冷库内,工作人员正在搬运山药,入库冷藏。据了解,该合作社拥有恒温冷库18个,最高可储藏山药5000余吨。近年来,陈集镇依托“陈集山药”国家地理标志保护产品,大力发展山药种植和加工产业,打造“山药特色小镇”,培育了天中山药合作社、天蓝果蔬合作社等多家生产加工企业。从山药的收购、仓储,到山药的加工和网络销售,实现了互联网电商与农业的无缝链接。

记者 李保珠 摄

葛璐璐:巡河护河是我坚守一生的事业

“这几天天气暖和了,巡河没有那么辛苦了。”1月17日,虽然是周末,但曹县侯集回族镇河管员葛璐璐还是像往常一样来到巡河侯集村段进行巡河。她说:“任何工作都贵在坚持,现在的河流确实比以前好了很多,需要我们继续去维护、守护,巡河护河是我坚守一生的事业!”

迎春河侯集村段是葛璐璐负责的河道,全长2.2公里。自从巡河工作开展以来,葛璐璐在巡河过程中只要发现垃圾,不管是自己负责的河道,她都会及时安排清理。

“在巡河工作刚开展的时候,很多人都认为这是作秀,是形式主义,撑不了多长时间,但是他们用长期坚持、身体力行消除了我们的疑虑。”说起河长制,一些村民深有感触地说,

“现在河清了、景美了,河长制给老百姓

带来了真正的实惠!”

迎春河流经侯集回族镇驻地,流动人口较多,产生的垃圾、生活污水等给迎春河造成了较大影响,导致河道内长期积水、排水困难。“以前,每逢雨季来临,100多亩农田就会有积水,通村道路有时也会被水淹没,给邢庙村等4个村的村民通行造成严重影响。”葛璐璐说,她担任河长后,积极与相关人员进行了汇报,并主动联系有关部门进行实地走访和查看,组织相关村的负责人进行座谈和沟通,积极推进河道疏通工作的有效开展。目前,迎春河各个涵洞已疏通,为当地村民的生产生活提供了便利。

作为一位河管员,葛璐璐不但积极宣传上级提出的巡河治理方针政策,还结合实际,围绕省、市、县巡河办的相关文件和考核

要求,根据实际情况,制定出了适合迎春河的巡河方案,并结合侯集行政村落实了保洁人员,签订好安全生产责任书,使河流得到有效治理。同时每月举行“排行榜”和村主干干部以及保洁员座谈会,对本月的河道治理情况和保洁工作存在的问题进行逐一点评,并及时将问题发到镇河道保洁监督群里。监督巡查活动有力推动了该镇巡河工作的开展,有效杜绝了已治理河道的反弹情况。

葛璐璐还走村入户宣传治水,每次走访农户她都挨家挨户发放宣传单,同时对群众悉心讲解和宣传巡河的目的和意义,介绍巡河政策措施,普及巡河知识,积极推广生态理念,使更多村民踊跃参与到了巡河工作中。

记者 全志华

冬日暖阳 采摘基地草莓飘香

——鄄城县李进士堂镇草莓采摘基地见闻

近日,鄄城县李进士堂镇草莓采摘基地迎来了第一个收获期。走进草莓大棚,放眼望去,白色的小花映衬着绿叶,绿油油的叶子下面,点缀着一颗颗鲜嫩欲滴的红色草莓。花丛中一群蜜蜂正“嗡嗡”地采着花蜜,给前来采摘的游人又增添了不少田间气息和采摘乐趣。

草莓采摘基地的管理人彭济相告诉记者,2020年,在李进士堂镇党委政府的协调下,他们流转了590多亩土地,前期建设了55个草莓大棚,占地97亩。后续还将继续建设,建成后除了种植草莓,还要进行育苗售卖。

彭济相种植的草莓颗粒大、饱满、色泽红艳,尽管价格比其他草莓要略高一些,采摘基地位置也有些偏远,但前来慕名采摘的游客依然络绎不绝。彭济相说,这是因为他的种植方法和别家的不一样。

彭济相告诉记者,每年的9月份是种植草莓的最佳时节。草莓在种植前,要对地进行4个多月的“养护”,也就是说,从5月份就要开始做准备工作。

进入5月份,先在棚里撒上香油渣和黄豆,高温“焖”上一段时间,这样可以对土地起到消毒的作用。然后在地里种上玉米,等玉米长到“火腿”的时候,整个

相说。

目前,采摘基地的草莓除了供游客采

摘,还供应鄄城、濮阳市等周边各大超

市。

在另外一个草莓大棚里,十几个工人

正在田垄间采摘草莓。

在她们旁边,摆满了

了一筐筐即将发往鄄城县城一家超市的新鲜草莓。

彭济相说,为了保证草莓的新鲜度,

一般都是超市先预定,工人再去采摘,

从采到到运送,

只需一个多小时

新鲜草莓。

彭济相说,为了保证草莓的新鲜度,

一般都是超市先预定,工人再去采摘,

从采到到运送,